

决战亚运 蝶变萧山 萧山交投:描绘高质量发展新画卷

张卉卉 高祎钦 俞李凯

杭州亚运会即将到来,作为核心筹办区域,更是擎领亚运会的“封面”,杭州市萧山区迎来向世界展示城市形象的绝佳机会。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,也是萧山冲刺亚运、推进高质量发展的关键一年。肩负着国有企业的使命担当,围绕“办好一个会、提升一座城”的总体目标,杭州萧山交通投资集团有限公司(简称“萧山交投集团”)争迈党建统领企业治理新台阶,上半年累计完成形象投资59.9312亿元,为年度任务的68.6%,为建设政治过硬、思想坚定、组织有力、品牌响亮、效益卓越的现代化国企按下高质量发展“加速键”。



入城回整治提升工程

全面发力 当好亚运“封面”交通官

19.55公里月季花带花开正盛,沿途136块交通标志标识增加了英文标注,整条公路有着2023年浓厚的“国际化”氛围……近日,杭州市第二期城市环境品质提升“赛马”活动评选结果揭晓,萧山区机场高速公路入城回项目荣膺优秀项目。

党建促项目,全力攻坚“迎亚运”。自开

年以来,萧山交投集团重点推进交通畅行保障、入城回整治、机场高速提升、景观美化提升、山体生态修复等20个亚运保障项目建设。萧山交投集团党委以“支部嵌入项目、党员扛起旗帜”作为抓手,以“窗口”的担当、“头雁”的风采,在服务保障亚运会中当先锋、展作为。



萧山机场快速路绿化景观提升项目

作为“省门第一路”,亚运会期间,机场公路将成为世界认识杭州的“第一张名片”。为全力展示品质之城的良好风貌,萧山交投集团下属机场高速公司对14公里长的机场公路进行美化提升。

“4月以来,我们全力开展迎亚运两路两侧‘三化一平’整治行动、机场公路标识牌提升工作和机场公路绿化提升工程,擦亮杭城窗口形象。”机场高速公司负责人表示,“该项目在机场沿线共栽植8个品种16.2万株月季,打造色彩缤纷且独具特色的迎宾花带。”

“吃住住在项目一线,我们每天都在想如何解决、如何加快进度。”机场高速公司负责人说。

作为迎亚运城市道路国际化标识首批提升道路,机场高速公司党支部书记、支部委员挂牌督阵,24小时全天候待命,在6天之内完成全部工作任务,该项目成为全市首条完成高速标识牌更新的高速公路。

除了机场公路最美“风景线”的打造,萧山交投集团还积极做好萧山东、萧山南、新街等10个人城回整治提升工程,打造最美“风景点”。截至目前,10个人城回整治提升及“回头看”工作已全面完成。

多元发展 抢占先机争迈新台阶



浦南未来社区

5月27日,在临浦镇浦南未来社区·临澜之城城市展厅里,276组幸运家庭选择了这处由萧山交投集团携手临浦镇人民政府、滨江房产集团共同打造的杭州大都市圈中花园新镇的未来社区示范点。

浦南未来社区位于临浦镇核心、浦阳江南岸,规划范围99.5公顷,是第三批省级未来社区。5月首开的197套房源,最终报名摇号276组,列入杭州单盘成交套数TOP10。

浦南未来社区·临澜之城约45万平方米的恢宏体量规划了一座未来之城“大而全”的完备基础配套:约2.1万平方米青少年活动中心,涵盖游泳馆、健身中心等主题场景;约5300平方米行政服务中心,区域行政业务都将在此一站式办理;约1.1万平方米潮流商业中心,提供高品质、便捷购物体验;约5200平方米邻里中心,数字化、多功能、全龄化场景汇聚;错层的空中花园设计,串联配套建筑的十字连廊,辅以慢行步道系统,构成便捷生活圈……

无独有偶。7月,历经4年时间建设的风情高新科技园项目一期正式启动招商。外立面采用全玻璃幕墙,镶嵌泛光照明,充满现代气息;裙房屋面有一个1607平方米的空中花园,花园里嵌入了橙红色的空中跑道,增添了灵动之感;园区内建有室内篮球场、员工机械健身房、小球活动区等功能设施,整体绿化覆盖率达25%……地处萧滨一体化中轴的风情高新科技园拥有多重发展优势:虹吸萧山、滨江两大产业高地的资源优

势,形成区域内“高新+实体”强强联合的完整产业链;周边物联网小镇、阿里中心、华为科研基地等国际知名企业及产业园区集聚了大量高素质居住人群和商务精英。“国企民企联手共进,该项目将为国企优质资产运营探索创新发展之路。”萧山交投集团相关负责人如是说。

2022年成立6家产业公司,涵盖村级留用地开发、科创科技、园区招商、房产开发等领域……以增强集团市场竞争力为导向,在全面加快交通基础设施建设上进一步叠加交通综合资源优势,加快交通产业链构建,完善多元化产业布局,这是萧山交投集团高质量发展的宏伟蓝图。

奋楫争先,建功亚运。在萧山持续推进“产城人文”深度融合,奋力打造中国式现代化的区(县)域范例的新征程上,以党建统领集团主责主业,萧山交投集团正砥砺前行,风景正好。

民生保障 高标准回应百姓关切

作为保障亚运会项目之一,近日,由萧山交投集团下属交通建管公司负责施工的公共自行车11期项目正式启动。该项目计划新建公共自行车服务点10处,将更新公共自行车1500辆,计划投资784万元。

今年是杭州市建设公共自行车服务系统的第15年。说起萧山街头的那一抹抹“红色”,萧山交投集团功不可没。从2012至2022年,萧山区公共自行车服务点已达到733处,拥有小红车3.2万辆。截至目前,累计租用量达1.43亿人次,日均使用2.9万辆次。

5月4日,“礼迎亚运 共创典范”萧山公交劳模先进表彰暨公交司机服务技能大赛比武活动现场,9支由来自一线的司机、线路调度员组成的、以党工青妇为矩阵的特色线路礼仪服务队伍,用其最好的姿态展示了萧山公交的良好形象。“结合‘红领公交·心耀萧然’暨‘1+13+N’党建品牌链创建,我们锁定目标、实干至上,构建党建统领亚运和发展‘双保障’责任体系,努力在护航亚运盛会中展现公交韵味和精彩。”萧山交投集团下属的杭州市萧山公共交通有限公司相关负责人介绍。

除公共出行外,萧山交投集团还聚焦安置房、保障房项目建设,以高品质配置、高标准质量回应民生关切。

5月,萧山区北干街道高田永久安置房完成分房工作,465户安置户喜提新居。深咖色的屋顶,米白色的墙壁,高田永久安置房因其新颖的立面、别致的配色而频频出圈,成为了广大网友口中的

“网红安置房”。

近日,2023年杭州市“最美安置房”名单出炉,萧山交投集团旗下高田永久安置房和兴议家园安置房同时入选。笔者在曾获2021年度杭州市建设工程西湖杯(优质工程)奖的兴议家园安置房现场看到,该小区拥有优美的中央景观河,地下室的连接通道方便居民来往,配备居家养老服务中心和婚宴家宴中心,还全面打造“智慧小区”,让居住体验更加舒适和无忧。

高质量的安置房已成为萧山交投集团的一张金名片。上半年,和平桥安置房项目

2159套房屋也顺利交房。“今年,我们还将重点推进山后安置房、北干集中安置房、党湾安置房等10个安置房项目建设,其中,山后安置房、姑娘桥安置房计划完工。”萧山交投集团相关负责人介绍。



小红车



高田永久安置房



萧山交投集团微信公众号

迎亚运 争先行